



Web3Hub 啟動千萬美元加速計劃

推動本港 Web3 行業發展 組 1 億美元生態基金

香港擁抱新經濟，政府及業界均出力支持本港打造國際創科中心。由 G-Rocket 高諾國際加速器發起的 Web3Hub 昨日宣布，旗下總額 1,000 萬美元的「Web 3.0 全球加速計劃」正式啟動，4 月 14 日至 5 月 14 日開放申請。首期計劃將聯合 MultiChain 投入 100 萬美元，為項目提供服務及支持。同時，由 Web3Hub 發起成立、規模達 1 億美元的「香港 Web 3.0 生態基金」亦正式啟動，通過資本投資，推動本港 Web 3 行業發展。

◆香港文匯報記者 曾業俊



◆律政司副司長張國鈞與一眾嘉賓見證「Web3.0 全球加速計劃」及「香港 Web3.0 生態基金」正式啟動，推動本港 Web3 行業發展。

香港文匯報記者郭木又 攝

G-Rocket 高諾國際加速器聯合創始人兼行政總裁黃俊傑

黃俊傑表示，「Web 3.0 全球加速計劃」已獲得 20 多個合作夥伴支持，首期會有 100 萬美元支持願意來香港發展的 Web 3 創業者，他們可以來香港申請上述計劃。

協助參加者三個月落地

整個計劃分為三個部分，第一部分為財政激勵，計劃對每個通過評審的項目投資 1 萬美元，同時提供三個月「香港落地加速計劃」和「技術賦能計劃」。當參加者通過首部分三個月的計劃後，加速計劃會協助參加者對接香港本地各類型計劃，包括向政府和本地私人企業支持的計劃推薦。加速計劃首期的 100 萬美元激勵資金已存放在電子錢包內，並開放公眾檢視金額，計劃會定時報告情況。

黃俊傑同時宣布，Web3Hub 旗下「香港 Web 3.0 生態基金」正式啟動，該生態基金總額 1 億美元，立足於香港，並投資全球的 Web 3 項目，希望達至兩個目標：一是支持全球 Web 3 企業來香港發展；二是推動全球 Web 3 生態發展。生態基金主要投資策略是希望擁抱監管法規，同時希望提高未來 Web 3 對接實體經濟和實體環境，響應特區政府支持 Web 3 產業。

逾 100 個戰略合作夥伴

他指出，Web3Hub 自 1 月創立以來，已得到全球很多 Web 3 建設者和社群的支持，於過去兩個月已經獲得超過 350 家 Web 3 企業來到香港並在 Web3Hub 平台註冊，並且已經有超過 100 萬人次參與 Web3Hub 舉辦的活動。同時，Web3Hub 現時已經在基礎底層建立了超過 100 個戰

略合作夥伴。黃俊傑估計，350 多家來港的 Web 3 企業能創造超過 1,000 個就業機會，涵蓋科技領域和青年發展領域，希望大家能夠繼續在香港發展 Web 3。

支持年輕人發展行業

立法會議員兼 G-Rocket 高諾國際加速器非執行主席吳傑莊於啟動禮致辭時表示，Web3Hub 的全球加速計劃和生態基金已謀劃一段時間，這個計劃有三個想法：第一是希望支持所有的年輕人發展，因為 Web 3 是年輕人有機會發展的行業。第二是希望支持整個行業的科技提升和實體經濟的結合。第三是希望更多的優秀企業家和青年們來到香港落地發展。香港是「背靠祖國、面向世界」的福地，相信在祖國支持及「一國兩制」下，人們都能在香港達到自己的夢想和更好的發展。

官媒籲防沉迷短視頻 科網股利淡湧起

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股昨日窄幅上落，反覆高收 94 點，收報 20,438 點，成交額 1,085 億元。總結全周，恒指窄幅上落，累計僅升 107 點。市場人士指出，本週中美兩大經濟體都公布數據，令投資者保持觀望態度，大市買賣兩閒。科技股缺動力，主要因投資者憂慮科網大股東沽貨，以及內地會繼續加強對部分科技股的監管，例如網信辦日前已就生成式人工智能(AI)服務管理徵求意見；官媒也發表文章，指要加強監管短視頻平台。

《人民日報》發表題為「合力防範青少年短視頻沉迷」評論文章，指未成年網民經常上網看短視頻的比例約 47%，短視頻沉迷極易造成青少年視力下降，以及注意力不集中等後果，而一些不良信息會產生誤導，影響未成人身心健康。文章又稱，在制度上應不斷完善相關法律法規，強化網絡平台責任，下一步要建設好「防火牆」，技術上則建議

監管部門利用網上審查及應用管控等綜合監管，短視頻平台則以身份識別及大數據分析等，推動「防沉迷系統」及「青少年模式」升級。

快手跌 1.3% 哩哩跌 0.7%

市場擔心內地會重新加強對科技行業的監管力度，科指高開低走，最終僅微升 4 點，收報 4,164 點，全周科指則累跌 1.7%。短視頻平台快手(1024)跌 1.3%，哩哩哩(9626)跌 0.7%。

訊匯證券行政總裁沈振盈表示，後市仍有很多隱憂，例如早前一直擔憂通脹數據或其他因素，到美國通脹有回落趨勢，大市又會挖掘其他例如內地加強監管等借口，以對大市構成壓力。他認為股市其實一直出現上落市格局，當大市升至高位，負面消息就會出現，往上的阻力位暫時為 20,700 點；一旦大市回調至支持位 2 萬點水平，買盤又會進場吸納。

張國鈞：推動香港成 Web 3 樞紐

香港文匯報訊（記者 曾業俊）律政司副司長張國鈞昨日在「Web3.0 全球加速計劃」及「香港 Web3.0 生態基金」啟動禮致辭時指出，Web 3 是為第三代的互聯網，潛力龐大，多個國際加速器於今年初成立，Web3Hub 響應特區政府去年 10 月發表的「有關香港虛擬資產發展的政策宣言」，注重落地服務、投資加速、技術合作等支持海外 Web 3 企業落地香港，為本地及國際的 Web 3 企業提供先進的全方位支援，推動香港成為全球領先的 Web 3 樞紐。

支持企業發展及落戶香港

他稱，是次 Web3Hub 發起的 1,000 萬美元「Web 3.0 全球加速計劃」，將照顧具備技術含量的 Web 3 應用項目，協助

具備競爭力的 Web 3 企業發展；而「香港 Web 3.0 生態基金」亦將支持更多海外 Web 3 企業落戶香港。

科創助港發展爭議解決服務

張國鈞續指，今年財政預算案宣布撥款 5,000 萬元，加速推動 Web 3 生態圈的發展，目標明確。國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區發展規劃綱要均確立香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的定位。事實上，科技發展也促進香港的法律和爭議解決服務的發展。律政司支持一邦國際網上仲調中心，依規籌建網上的爭議解決平台，結合區塊鏈技能合約和人工智能等現今科技，提供便捷且具成本效益的安全平台，讓身處世界各地的人員能透過網上解決爭

議。

展望未來，張國鈞認為香港要更好發揮「一國兩制」的獨特優勢，把握內地龐大的市場，以科技創新驅動香港高質量的發展，同時吸引海內外的人才基金，造就更好的發展。

昨日的啟動儀式邀請到多位政府和議員代表出席見證，除張國鈞外，中聯辦青年工作部二級巡視員張國來、立法會議員吳傑莊、立法會議員葛珮帆、立法會議員黃錦輝、立法會議員霍啟剛、Web3Hub 行政總裁黃俊傑、Web3Hub 管理合夥人蔡耀庭、MultiChain 聯合創始人 Alfred Xu、香港科技园公司 STP Platform 總監霍露明、數碼港董事及 Nano Labs 創始人孔劍平、BitMart 創始人及 CEO Sheldon 等亦有出席。

啟德天瀧接 200 查詢 內地人佔半

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）由恒基、會德豐地產、華懋、新世界、中國海外及帝國集團合作發展的啟德海灣半島天瀧快將出擊，恒基物業代理董事及營業(二)部總經理韓家輝表示，項目迄今接獲約 200 個洽購查詢，當中一半準買家屬內地客。

此外，天瀧先推出的大單位招標價將參考區內臨海物業成交價，他認為，高端大單位供應有限，首季 3,000 萬元以上成交新盤達 184 宗，按季急升 2 倍，加上美國通脹開始回落，相信息口接近見頂，對本港樓市感到樂觀。

KOKO MARE 今日發售 98 伙

另外，會德豐地產旗下藍田 KOKO MARE 將於今日進行次輪公開發售共 98 伙，並於昨日截票。會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀表示，今次累收超過 2,400 票，超額登記逾 23 倍，超過一半為向隅客，對今天次輪銷情充滿信心。上述 98 伙包括一房至兩房單位，折實價 589.8 萬至 1,109.7 萬元，折實平均呎價 19,495 元，當中有 95 伙折實價低於 1,000 萬元。

對於樓市走勢，黃光耀指，自第二季起，本地新盤百花齊放，交投十分活躍，而且日前有大有估計加息周期即將終止，預料明年第二季起儲備局開始減息，有利市民入市置業。

ST. GEORGE'S MANSIONS 雙破頂

豪宅新盤成交暢旺，信譽中電合作何文田 ST. GEORGE'S MANSIONS 昨日售出 2 伙大宅。其中，第 1 座 21 樓 A 單位以 1.2168 億元成交，按面積 2,141 方呎計，折算呎價 56,833 元，成交價及呎價均創項目標準戶新高。另外，第 1 座 21 樓 B 單位則以 9,512 萬元成交，按面積 1,842 方呎計，呎價 51,640 元。項目今年累售 18 伙大宅，涉逾 17 億元。

至於嘉華國際旗下啟德嘉匯昨亦售出花園洋房 3 號，連 3 個車位以約 1.32 億元售出，以洋房面積 3,183 方呎計算，呎價 41,500 元。洋房內設有私人電梯，可直達地庫車位，並連 22 方呎平台、803 方呎花園及 614 方呎天台。該盤累售 1,001 伙，連車位合共套現約 123 億元。



◆恒基韓家輝(左)和建築及室內設計公司 BTR 創辦人 Norman Chan 介紹天瀧四房示範單位。

孫東：政府內部沒計劃引入 ChatGPT



◆創科局局長孫東強調政府會保持開放態度對待新技術。

香港文匯報訊（記者 周紹基）多個國家和地區以保護私隱等原因，暫時禁止人工智能(AI)生成工具 ChatGPT 的應用。創科局局長孫東昨日出席數字經濟峰會後表示，OpenAI 至今還沒有正式對香港地區開放 ChatGPT 使用權限，而考慮到 ChatGPT 所帶來的潛在資訊保安風險，特區政府現階段沒計劃將 ChatGPT 正式列為應用程式並在政府內部使用。但他補充說，考慮到生成人工智能近期發展迅速，政府會保持開放態度對待新技術，未來保持密切關注，亦會支持香港發展 AI 技術。

國家網信辦日前針對 AI 生成工具發表意見稿，孫東回應指，特區政府一直保

持高度關注，認為 ChatGPT 的面世，對世界帶來機遇和挑戰。至於被問及特區政府與 Google 搜尋器就國歌信息的交涉進度，孫東表示，政府內部仍在研究下一步應對方案。

ChatGPT 帶來機遇和挑戰

財政司司長陳茂波昨在同一場合發表演說，指虛擬資產創新可以用負責任和可持續的方式在港發展，健全和可持續的生態系統，必須涵蓋一個強勁的免疫系統(immune system)，設置「同業務、同風險、同規則」等護欄，以阻截立心不良人士，使金融系統運作正常。

檢視金融科創漏洞風險

在推進 Web 3.0 虛擬資產等金融創新的同時，陳茂波說，政府將繼續在監管和便利化之間取得適當平衡，會採用平衡和相稱的監管方式，為創新產品和服務提供足夠空間擴展，亦會同時檢視金融科創創新會否向傳統金融體系傳遞風險、威脅金融穩定等情況。

監管穩定幣以風險為本

金管局助理總裁(貨幣管理)陳家齊亦表示，穩定幣擁有維持價值的特質，具有

發展潛力，當局將根據「相同活動、相同風險、相同監管」原則，針對上次諮詢具體細節進行後續諮詢，期望穩定幣監管制度能以風險為本，不應對行業施加不當的負擔，以免扼殺金融創新。金管局 1 月發布加密資產和穩定幣討論文件的諮詢總結，陳家齊指，會按照「相同活動、相同風險、相同監管」定位，以上一份諮詢總結作為基礎，進一步諮詢。

陳家齊在數字經濟峰會致辭時強調，金管局明白穩定幣監管制度，可能與證監會的虛擬資產交易平台發牌制度重疊，故會在制定細則時，與相關政府部門和監管機構保持密切聯繫。她又提到，分布式賬本技術(DLT)能令金融服務更有效率，金管局已開展綠色債券代幣化，以及跨境央行數碼貨幣項目「mBridge」等試點，以測試有關技術優勢以及在金融市場進一步應用。

逾 4000 人次參與峰會創紀錄

一連兩日的數字經濟峰會昨閉幕，據大會指出，峰會錄得逾 4,000 人次於現場及線上參與，創下峰會紀錄，並得到來自超過 40 個國家及地區的科技、商業、學術和政府界別的決策領袖和業界翹楚參與其中。